
Compte rendu 

 du Conseil municipal 

 du 22 février 2023 
 

Date de convocation : 15 février 2023 

Etaient présents : P. Métral ; B. Barbier ; Y. Jardin ; N. Béal ; C. Boizot ; C. Goirand ;  

M. Charbonnel ; P. Saulnier ; R. Grenier ; M. N Caradot ; M. Fouché ; JP Sénéclauze : 

V. Richard ; C. Rivoire ; F. Gayelen.  

Absents excusés :  JM. Bourguignon ; JB Perret ; Y. Champin-Hugny ; G. Cristofoli ; K. 

Tardy. 

Pouvoirs : JM. Bourguignon à P. Métral ; JB Perret à Barbier ; Y. Champin-Hugny à JP 

Sénéclauze ; Cristofoli à Goirand ; Tardy à Y. Jardin. 

 

1/Approbation du compte rendu du 18 janvier 2023 : 

 

Ce compte rendu est approuvé à l’unanimité. 

 

2/ Demande de subvention au titre du fonds vert pour la réhabilitation de la mairie : 

 

Monsieur le Maire indique à l’assemblée que dans le cadre de réhabilitation de la mairie, il est 

possible de demander une subvention à l’Etat au titre du fonds vert 2023. Le montant 

estimatif des travaux concernés par une réduction d’énergie pour cette opération est de  

150 000 € ht. 

Monsieur le Maire propose de demander une subvention d’un montant de 80 % de cette 

opération, soit 120 000 €. 

 

Ouï cet exposé et après en avoir délibéré, à l’unanimité, le Conseil Municipal :  

- Approuve cette opération et autorise Monsieur le Maire à demander une subvention au titre 

du fonds vert 2023. 

-Transmets cette délibération à la préfecture de la Loire. 

 

3/ Tarif des concessions et du colombarium : 

 

Monsieur le Maire indique au Conseil municipal les tarifs des concessions et du colombarium 

n’ont pas évolué depuis 2015. 

Après s’être informé des tarifs pratiqués par les communes environnantes, il propose de 

réévaluer ces tarifs, soit : 

- 160 € le m² pour une durée de 30 ans. 

- 720 € le tarif de l’urne pour une durée de 30 ans.   

 

Ouï cet exposé et après en avoir délibéré, à l’unanimité, le Conseil Municipal :  



- Donne son accord pour les nouveaux tarifs susvisés, pour les concessions et le 

colombarium, à compter de ce jour. 

- Transmet cette délibération à la trésorerie de Firminy.  

 

4/ Conversion d’une concession en concession perpétuelle honorifique : 

 

Monsieur le Maire indique au Conseil municipal que le cimetière du bourg abrite la sépulture 

de Madame Marie Bayle, donatrice à la commune décédée en 1997. 

Cette concession ne portant pas la qualité de concession perpétuelle honorifique et de plus 

aucun ayant droit ne s’étant fait connaitre, Monsieur le Maire indique que cette concession n’a 

pas été renouvelée dans les délais impartis. 

Il propose donc de reprendre en concession perpétuelle à titre honorifique cette concession, afin 

que cette concession ne puisse être reprise, qu’aucune inhumation n’y soit possible, et qu’elle 

soit entretenue par la commune en mémoire de Madame Bayle, conformément au règlement du 

cimetière. 

 

Ouï cet exposé et après en avoir délibéré, à l’unanimité, le Conseil Municipal :  

- Décide de reprendre en concession perpétuelle à titre honorifique la concession carré 4, 

n°108 de Madame Marie Bayle. 

 

5/ Vote des subventions 2023: 

 

Monsieur le Maire donne lecture des différentes demandes faites par des organismes ou 

associations et demande au Conseil Municipal de procéder au vote des subventions annuelles 

aux différentes associations :  
 

Société musicale   9 000 € 

Sou des écoles publiques de Chavanay  3 750 € 

Club des lônes 500 € 

APESAC-école sainte Agathe 700 € 

FNACA 400 € 

Familles rurales 1 500 € 

Amicale Boules Verlieu 400 € 

Amicale Boules Chavanay 400 € 

Association la vigneronne Chavanoise 330 € 

ASC basket 3 000 € 

Amicale des sapeurs-pompiers -Ste Barbe 200 € 

Amicale Jeunes sapeurs-pompiers 300 € 

Association du personnel communal 2 600 € 

Comité des fêtes 2 370 € 

Association judo 42 1 000 € 

Association chorale de Chavanay 760 € 

Association Volley club  500 € 

Association Chavanoise tennis 500 € 

Groupement défense paragrêle 600 € 

ADAC 300 € 

A.C.C.A Chavanay (Chasse) 350 € 



Don du sang 250 € 

France Alzheimer-Loire 200 € 

ADMR Pilat Rhodanien 200 € 

ADMR Saint Pierre de Bœuf 200 € 

Visages de notre Pilat 200 € 

Souvenir Français 150 € 

ASC Foot 28 400 € 

Ecole privée 26 251 € 

TOTAL 85 311 € 

Réserve 1 689 € 

 

La somme correspondante au montant de ces subventions a été prévue au budget primitif 

2023, article 6574. 

 

Ouï cet exposé et après en avoir délibéré, à l’unanimité, le Conseil Municipal : 

- Approuve le tableau des subventions susvisé. 

- Transmet cette délibération au SGC de Firminy. 

 

6/ Reversement de l’excédent de fonctionnement du budget annexe assainissement au 

budget principal : 
 

Monsieur le Maire précise à l’assemblée que les budgets des services publics à caractère 

industriel ou commercial exploités en régie, affermés ou concédés par les communes, doivent 

être équilibrés en recettes et en dépenses,  

3 conditions cumulatives doivent être remplies pour autoriser un tel reversement : 

-L’excédent dégagé au SPIC doit être exceptionnel et ne saurait résulter de la fixation, à 

dessein, d’un prix trop élevé, destiné à faire financer par les usagers du SPIC les dépenses du 

budget général. 

-Le reversement de l’excédent n’est possible qu’après affectation des plus-values nettes de 

cession en investissement et après couverture du besoin de financement dégagé par la section 

d’investissement. 

-Enfin, le reversement n’est possible que si l’excédent n’est pas nécessaire au financement des 

dépenses d’investissement ou d’exploitation qui devraient être réalisés à court terme par le 

SPIC. 

 

Considérant que le budget annexe de l’assainissement est excédentaire à hauteur de  

114 990.92 € et que les conditions de financement des investissements et de couverture du 

besoin de financement de la section d’investissement sont remplies,  

 

Ouï cet exposé, après en avoir délibéré, le conseil municipal, à l’unanimité : 

-Décide d’intégrer dans le Budget communal une partie du résultat du budget annexe de 

l’assainissement,  

-Précise que le montant de la reprise s’élève à 110 000 € et que cette opération comptable 

s’effectue sur les articles budgétaires suivants :  

Budget Assainissement : Article 672 Reversement de l'excédent à la collectivité de 

rattachement : - 110 000 €.  

Budget communal : Article 7561 Excédents reversés par les régies à caractère industriel et 

commercial : + 110 000 €. 



7/ Création d’une commission de délégation de service public : 

 

Monsieur le Maire indique qu’en prévision du renouvellement de notre contrat d’affermage 

pour la gestion de l’assainissement avec la SAUR, il est nécessaire de créer une CDSP composé 

d’un président (le maire), et de 3 membres titulaires et de 3 suppléants. 

Cette CDSP devra en premier lieu se prononcer sur l’éventuelle renouvellement pour 3 ans de 

notre actuel contrat en vu du transfert de cette compétence prévu par les textes en 2026 aux 

communautés de communes.    

Monsieur Patrick Métral, Maire, est président de droit de la cette CDSP.  

 

Ouï cet expose, après en avoir délibéré, à l’unanimité, le conseil municipal : 

-Désigne comme délégués titulaires Monsieur Jean-Paul Sénéclauze, Monsieur Yannick Jardin, 

Madame Brigitte Barbier.   

-Désigne comme délégués suppléants Madame Christiane Goirand, Madame Marie-Noelle 

Caradot, Madame Nathalie Béal. 

 

8/Désignation des membres de la commission d’appel d’offres : 

 

Monsieur le Maire informe le Conseil Municipal qu’il y a lieu d’élire à nouveau les membres 

de la commission d’appel d’offres suite à plusieurs démissions. 

Monsieur Patrick Métral, Maire, est président de droit de la commission d’appel d’offres.  

 

Ouï cet expose, après en avoir délibéré, à l’unanimité, le conseil municipal : 

-Désigne comme délégués titulaires Monsieur Jean-Paul Sénéclauze, Monsieur Yannick Jardin, 

Madame Christiane Goirand.  

-Désigne comme délégués suppléants, Madame Brigitte Barbier, Madame Monique Fouché, 

Madame Corinne Rivoire 

 

9/ Questions diverses : 

 

Commission urbanisme, réseaux, voirie : Vice-président : Jean-Paul Sénéclauze : 

Les travaux sur la RD 1086 à Verlieu commenceront fin mars. 

Paris Nice : circulation coupée le jeudi 9 mars sur la RD1086 de 12h30 à 13h15. 

La Via Rhôna sera coupée du 20 février au 1er mai suite à la réfection de l’enrobé sur 11 kms. 

Monument aux morts : le transfert a été réalisé. 

Croix religieuse au niveau du virage de l’Eglise du bourg : elle a été déposée et entreposée au 

centre technique municipal. Elle sera rénovée et implantée dans un autre endroit sur la 

commune (devis en attente).  

  

Commission sociale : Vice- Présidente : Christiane Goirand :  

Pilat propre : il aura lieu le samedi 8 avril, le 9 et le 11 mai pour les écoles.  

 

Commission information, communication : Vice-Présidente Brigitte Barbier : 

Le bulletin municipal a été distribué. 

Réunion pour les sentiers parcours découverte début mars. 

Vogue 2023 : une réunion avec les forains aura lieu en avril. 



Exposition visages du Pilat : elle se déroulera salle de la tour les 15 et 16 avril sur le thème « le 

quartier de Luzin avant le déraillement du train ». 

Ecoles : les enfants scolarisés en grande section maternelle à l’école de Verlieu devront dès la 

rentrée 2023-2024 être inscrits à l’école du bourg.  

 

Commission bâtiments communaux : Vice-Président : Yannick Jardin : 

Une réunion du conseil municipal se tiendra pour exposer aux élus la future réhabilitation de la 

mairie. 

 

Autres questions diverses : 

-Monsieur le Maire et Madame Goirand remercient les élus pour leur présence et leur 

participation au repas des anciens. 

-Madame Corinne Rivoire informe qu’une manifestation, les « rendez-vous terroir ciné 

vignes » se déroulera à la Serve le 27 juillet. Elle sera réservée aux vignerons (présentation d’un 

film de cinéma-entrée payante). 

 

 

 

Prochain conseil municipal : 

 

Le mercredi 22 mars à 20h. 
 

La séance est levée à 22h30. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


